

在即將開幕的平昌冬奧會上,短道速滑無疑將是最受國人 矚目的項目。作為中國冬季項目的「王牌之師」,中國短道 速滑隊將在平昌遭遇近幾個奧運周期以來最嚴峻的挑戰。若 想在宿敵韓國隊和歐洲列強的「拚殺」中尋找到獲勝的良 機,中國隊必須拿出遇強則強的信心和虎口拔牙的勇氣。

2010年溫哥華冬奧會女隊包攬4金可謂是中國隊的光榮時刻;4年之後, 由於絕對主力王濛受傷導致2014年索契冬奧會 中國隊金牌數縮水,但女子的兩金也是值得驕 傲的戰績。平昌冬奧會的周期內,女隊整體水 績,這屬於「正常發揮」。他說:「我認為 平下滑、男隊實力上升已經成為不爭的事實。

### 武大靖成中國關鍵先生

遙想索契冬奧會那個賽季的世界盃系列賽, 中國隊包攬了女子全部分站賽的500米桂冠, 可謂該項絕對霸主; 反觀本賽季, 女隊只拿下 一個分站賽的接力金牌,除此之外並無金牌斬 獲,而韓國隊則在中長距離佔據絕對優勢,加 拿大、荷蘭和意大利隊也在個別項目中具有衝 擊金牌的實力。從本賽季成績來看,女隊只在 女子接力比賽中具備爭金的實力,不過這塊集 體項目金牌被多隊覬覦,韓國女隊也曾多次表 示,接力金牌是她們最為渴望的。

男隊中,武大靖無疑成為中國隊的「關鍵先 懸念。 生」,他的表現可能直接決定了整個中國隊的 戰績。索契冬奧會的500米銀牌一直是武大靖 的遺憾,正是這個遺憾讓他在本周期心中憋着 一口氣,對金牌的渴望不言而喻。本賽季武大 靖穩坐500米的世界排名頭名寶座,而且還在 世界盃1000米中有過摘金表現,在平昌冬奧會 上應該是上述兩個項目的金牌有力競爭者。如 果武大靖能夠為男隊取得「開門紅」,他將為 中國短道實現男子金牌「零的突破」;士氣大 漲的中國隊在接下來的男、女接力中奪金也並 非不可能。

### 女隊新老交替水平下滑

冬季運動管理中心主任倪會忠坦言,中國隊

短道速滑觀賽指南

(2月10日-22日)

18:00-20:50

18:00-20:30

18:00-20:55

18:00-20:00

18:00-20:45

范可新、周洋、曲春雨、韓雨桐、李靳宇

武大靖、韓天宇、任子威、許宏志、陳德全

比賽項目

男子1500米

女子500米

女子1500米

男子1000米

男子500米

女子1000米

女子3000米接力

男子5000米接力

日期

2月10日

2月13日

2月17日

2月20日

2月22日

中國隊名單:

### 本賽季的成績不大理想。女隊由於正處於新老 接替的階段,年輕隊員成長需要時間、老將受 傷病影響,因此女隊在本周期的競技水平在 下降。他指出,男隊如果在平昌取得好成 男隊(在平昌)到了體現他們實力的時候 縱觀當今世界短道速滑格局,較之上

個奧運周期有了很大變化。歐洲整體崛 體水平還是明顯上升。除此之外,荷 蘭、意大利、英國以及北美的美國 加拿大隊都實力強勁。東道主韓國隊 在女子項目上優勢明顯,但在男子項 目上並無絕對把握,再加上短道項 目偶然性較大,賽場風雲變幻,哪 支隊伍能夠成為最終贏家將是最大

此外,韓國主場優勢是一個不 可忽略的因素。雖然韓國隊此前 爆出主帥毆打主力沈石溪的醜





平昌冬奧會將於9日開幕,中國代表團 副團長高志丹、楊樹安和團部成員以及冰 壺、雪車隊5日抵達平昌。而較早前已抵 埗的中國短道速滑隊已在韓國江陵的短道 速滑訓練館展開賽前適應性訓練。

據新華社消息,5日下午,包括武大 靖、周洋在內的幾名中國隊員來到短道速 滑訓練館進行實地訓練,他們神態放鬆, 繞場緩慢滑行幾圈後,總教練李琰開始有 針對性地帶隊員進行起步、過彎、衝刺等 訓練。

除范可新偶有咳 嗽外,其他隊員的 身體狀態都未見異 樣。武大靖與任子 威的起步訓練,登 但滑行狀態良好, 與周洋還進行了幾 次衝刺練習

武大靖訓練後表示,雖然當地天氣比 想像中冷,但對於比賽場館內的溫度感覺 很滿意,飲食和住宿也沒有不適應的感 覺,「現在狀態很好,正在慢慢進入比賽 狀態。」

■范可新(右)在世界盃表

現不盡如人意。 資料圖片

李琰隨後表示比賽場地條件很好,運 動員村的飲食也不錯,目前武大靖等隊員 狀態良好,老將周洋的回歸則將起到穩定 軍心的作用。她稱自己過去參加的八屆冬 奧會每一屆都充滿挑戰,但也充滿激情。 「選手間差距很小,競爭很激烈,我們只

> 能專注於自己 所做的事 情。」

按照計劃, 中國隊賽前每 日都將進行冰 上訓練,10 日,平昌冬奥 會短道速滑項 目將進入第一 個比賽日的爭 奪。■新華社



## 香港文屆報訊(記者 潘志南) 香港賽馬會派出本港兩名獎牌女騎 手賴楨敏及黎嘉怡,參加明起至周 日第六度在香港亞洲博覽館舉行的 「浪琴表香港馬術大師賽」。 賴楨敏 (Jacqueline) 與愛駒 Basta去年6月在美國取得2018國際馬

聯(FEI)世界馬術運動會的參賽 資格,是第三名獲此參賽機會的香 港選手。對此她甚感驕傲,希望藉 今次和世界級騎手同場比賽的機會 提升自己。她深信「人馬合一」的 騎馬態度比爭取賽事冠軍更重要。

對於出戰 FEI 馬術世運會,她希 望可以令Basta在兩個大賽中保持巔 峰,而牠的優勢是長途出賽適應力 強,「8月印尼亞運更想和牠為香 港贏取獎牌!」至於今次香港大師 賽就力爭在周五晚的金盃賽登上頒 獎台。

有好的馬伕照顧愛駒,Jacqueline 可以安心於本月15日度過27歲生日 及在香港過春節。她的新年願望是 家人及馬匹都身體健康。 但心中更 期待獲得東京奧運會的參賽資格。

而21歲混血兒黎嘉怡將第一次參 加香港大師賽,這位全運場地障礙

賴楨敏(左)及黎嘉怡將代表香港參加大師賽。 香港文匯報記者潘志南 攝

賽銅牌得主,開心由觀眾變身選 手。她稱:「能一齊在香港大師賽 跟世界級選手同場比高下,機會很 難得,希望好好享受。」

Jacqueline 及黎嘉怡還有機會在香 港賽馬會騎師馬術接力賽,與「雷



# 男

今屆亞錦賽團體賽亦 是湯優盃外圍賽,四強 可出線決賽周。昨日的 男團比賽,港隊迎戰新 加坡,由伍家朗(見 圖)打頭陣,他不負眾 望,以21:16、21:16 先取第1分。其後李晉熙 / 鄧俊文、黃永棋也連 下兩城,為港隊在5場3 勝的比賽中奠勝。最後 兩場賽事,羅卓謙/柯

亞洲羽毛球團體錦標 賽昨在馬來西亞北部城 市亞羅士揭幕。香港男

隊以5:0大勝新加坡,

而以老帶新的香港女隊

則以2:3不敵印度。

展聰與李卓耀錦上添 花,助港隊以5:0橫掃 對手拔頭籌。明日,港 隊將硬拚精英盡出的國 家隊。 女團方面,港隊由

「黑妹」葉姵延率多位 年輕球手上陣,昨日面 盯 對近年進步神速的印度 度 隊,以2:3不敵。今 日,港女隊將挑戰日本 隊。 ■香港文匯報記者





# 決 賽

「籃總盃」昨晚 在修頓室內館進行 四強淘汰賽,南華 以 96: 76 勝滿 貫,將與永倫爭 冠,永倫以75: 70挫東方晉級。圖 為南華羅意庭 (左)突破對手吳 家麒的防守上籃。

> ■香港文匯報 記者潘志南 攝

# 張繼科被爆與內地藝人擁吻

中國乒乓球大滿貫球員張繼科,目前被 CCTV中國文藝榜內地女歌手銅獎及 內地傳媒拍到與藝人景甜在車內擁吻及前後 腳返回同一間酒店。

據鳳凰網消息,日前張繼科獨自駕車到 劇組探班,並獲景甜司機迎接。張繼科把車 停靠在女方的房車旁邊,在車上玩手機等候 佳人收工。

景甜完成工作後返回酒店,而張繼科隨 後也出現在酒店地庫,景甜的司機再度出現 帶他一起上樓,另外景甜的女助理也在酒店 大堂拿着房卡等待。除此以外,還有媒體拍 到景甜和張繼科疑似在車內擁吻的照片。

張繼科與景甜的戀愛緋聞早有蛛絲馬 跡,張繼科於立春日微博發詩:

「春歸大地萬復甦, 嫩芽翹殼待 破土,美景更迭花世開,華夏 盡收甜蜜舞」,疑暗藏「景 甜」二字,而兩人多次曖昧互 動、行程巧合也讓這段緋聞愈 加明朗。

現年29歲的景甜於2006年奪

CCTV中國音樂電視十大新人獎, 2007年 成為國際電視廣告藝術周最佳廣告代言人, 2017年獲得荷里活國際演員獎。

■香港文匯報記者 陳曉莉



